



农村信息报社出版
http://www.ncxxb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

2023年7月 29日

星期六
癸卯年六月十二
六月廿二立秋
第3918期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

防风险 保平安 护稳定

全省渔业安全生产主题宣讲会在临海举行

□本报记者 杨怡

本报讯 7月25日下午,以“防风险、保平安、护稳定”为主题的全省渔业安全生产主题宣讲现场会在临海举行。副省长李岩益视频致辞。省农业农村厅党组书记、厅长,省涉海涉渔专委会常务副主任王通林对本次宣讲会提出明确要求,强调要聚焦主题,深化宣讲,切实强化全省渔民的安全意识,筑牢渔业安全生产防线。

会议指出,全省首批伏休渔船开捕在即,各地要以实而又实、细而又细的工作态度,抓好渔业安全生产各项工作,坚决守牢不发生重特大事故的底线,切实守护每一位渔民朋友的生命健康和财产安全,为杭州亚运

会、亚残运会成功举办营造良好环境,为“两个先行”提供更加有力的安全保障。

会议强调,船东船长们作为“掌舵人”,要把船的安全、人的生命时刻放在心上,严格执行规章制度、服从渔政部门指令,确保船适航、人适岗。全省各级涉海涉渔部门要以“时时放心不下”的责任感,筑牢海上安全生产防线,强化责任担当,全面落实隐患排查、渔船点验、动态干预、联村联社、定人联船等制度,巩固深化系统治理、“春雷行动”和大排查大整治工作成果,尽最大努力让渔船生产更安全、渔民出海更安心。全省渔业保险机构要进一步优化服务,将工作重心从事后理赔转到事故预防上来,为广大渔民

群众加把“安全锁”。

活动现场,向10位“浙渔好老大”代表颁发奖牌。“浙渔好老大”代表向全省渔民发出渔业安全生产倡议,并播放了渔业安全警示片和互助保险宣传片。活动还组织开展了基层渔业治理经验做法、渔业安全生产政策法规、安全事故警示案例等安全内容宣讲。

本次活动由省农业农村厅、台州市人民政府、省涉海涉渔专委会主办。1万余名来自沿海各市、有关县(市、区)渔业主管部门、重点渔业乡镇(街道)、渔业村(社)和基层渔船管理组织的相关人员分别在全省各地的129个分会场参加活动,活动直播点击量达30余万次。

□本报记者 李军

本报讯 根据党中央及省委关于主题教育和大兴调查研究的部署要求,7月27日下午,省农业农村厅召开领导班子主题教育调研成果交流会。省农业农村厅党组书记、厅长、厅主题教育领导小组组长王通林强调,要紧紧围绕党中央、国务院和省委、省政府决策部署,紧盯时间节点和重点任务,持续发力,扎实推进,切实抓好调研成果转化“后半篇文章”,推动主题教育走深走实。省委主题教育第十一巡回指导组组长陈利幸到会指导并讲话。

会上,认真学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述精神,深入交流调研成果,研究部署下一步工作。省农业农村厅党组副书记、副厅长、厅主题教育领导小组常务副组长蒋伟峰领学习近平总书记关于坚决防止和纠正调查研究不良倾向的重要批示以及调查研究的重要论述精神。厅领导班子成员围绕各自调研课题作交流发言,王通林作逐一点

评。省委主题教育第十一巡回指导组有关成员莅会指导。王通林指出,主题教育开展以来,省农业农村厅领导班子主动深入一线倾听基层声音,聚焦“三农”突出问题和工作推进中的堵点难点,深入开展调查研究,提出对策举措,做到选题准、作风优、研究深、措施实,取得了丰硕成果。

王通林强调,要继续用好调查研究传家宝,以大兴调查研究之风推动“三农”事业高质量发展。一要坚持身体力行,掌握第一手资料。坚持深入一线、脚踏实地、用心用情,进一步弘扬实践出真知的务实作风,直奔基层一线,面对面与农民交流,让调研研究的成果成效更贴近实际、符合民意。二要坚持问题导向,解决现实矛盾。聚焦突出问题通堵点、补短板项强根本,关切群众所盼惠民生,注重效果导向和成果转化,切实解决一批老大难问题和农民群众关心关注的“关键小事”。三要坚持知行合一,扎实做好调查研究“后半篇文章”。围绕出点子、钉钉子、压担子三方面要求,科学分析、准确把握面临的形势和任务,建立问题清单、任务清单、责任清单,对照群众期待、对标基层实际,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到抓铁有痕、踏石留印,创新争先、真抓实干,扎实推动调研成果转化应用。

陈利幸对省农业农村厅领导班子调研课题成果给予充分肯定。他表示,省农业农村厅领导班子认识到位、选题精准,调研课题质量高、效果好,并结合主题教育部署要求,对下一步做好调查研究“后半篇文章”提出了建议。他强调,要进一步深化对调查研究重要性的认识,进一步推动调研成果转化利用,进一步做好主题教育整改整治工作,切实推动“三农”事业高质量发展。

厅各单位主要负责人、各课题调研组成员、厅主题教育办相关人员等列席会议。

切实抓好调研成果转化“后半篇文章”
全力推动全省“三农”事业高质量发展
省农业农村厅召开领导班子主题教育调研成果交流会

渔船回港避风

今年第5号台风“杜苏芮”于7月27日下午再次升级为超强台风,省防汛防旱指挥部于7月27日16时将防台风应急响应调整至III级。为做好防台工作,我省出海渔船全部提前回港避风。图为7月27日,舟山市沈家门渔港内泊满了回港避风的各类渔船。
姚峰 摄



王通林在全省推进粮食生产功能区“百千”工程视频培训班上强调 高标准高质量推进粮功能区建设

□本报记者 李军

本报讯 7月26日上午,全省推进粮食生产功能区“百千”工程视频培训班在杭召开。省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林强调,全省农业农村系统要认真贯彻落实习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,贯彻落实中央和省委关于主题教育各项决策部署,以省委三个“一号工程”为牵引,聚焦粮食和重要农产品稳产保供,真抓实干,创新争先,全面推进粮食生产功能区“百千”工程,为保障粮食安全、推进中国式农业农村现代化浙江先行作出贡献。

王通林指出,推进粮食生产功能区“百千”工程,是稳定发展粮食生产、保障粮食安全的重要基础,是加强耕地保护建设的内在要求,是巩固粮食生产功能区整治优化成果的关键举措,是推动农业高质量发展的有效途径。要进一步提高站位,牢固树立辩

证的理念和思维,从保障粮食安全和耕地保护“国之大者”的高度,深刻认识推进粮食生产功能区“百千”工程的重大意义,切实把粮食生产功能区划好、建好、管好、用好。

王通林强调,要坚持创新争先,高标准、高质量推进粮食生产功能区“百千”工程。要科学“划”,全面摸清底数,坚持一次规划、分年实施和边划边入。要有序“建”,坚持分步推进、统筹推进、因地制宜,稳步提升现有粮食生产功能区和储备区的耕地质量。要严格“管”,落实管护职责,健全管护机制,突出管护重点。要高效“用”,保持粮食生产功能区种粮属性,完善种植制度安排,提高种粮水平。

王通林指出,要逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,为推进粮食生产功能区“百千”工程夯实基础。要科学编制建设方案,研究制定实施方案,明确近期和中长期目标任务,建设内容、时序安排等。要谋划建设好项目,把新建和改造提升任务谋划到具体

项目,建立项目库,合理确定年度实施计划,逐年有序推进。要强化工作统筹,协调相关部门力量,开展项目集中攻坚,保质保量完成年度建设任务。

王通林强调,要加强组织保障,推动工程建设任务落地落实。要强化责任落实,主动担当作为,积极协调省级相关部门,合力推进。要加大政策支持,加强资金保障,创新投融资模式,优化粮食生产扶持政策,力争率先把永久基本农田全部建成高标准农田。要强化考核管理,建立全过程闭环管理机制,将粮食生产功能区储备区划定纳入耕地保护和粮食安全责任制考核、实施乡村振兴战略实绩考核。

会上,通报了全省粮食生产功能区整治优化“回头看”、推进粮食生产功能区“百千”工程、今年农田项目建设和逐步把永久基本农田全部建设成高标准农田等工作情况;嘉兴、宁波、金华、淳安、长兴、温州等六地作交流发言;会议还部署了全省农业农村领域防汛防台工作。

